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У ЦЕНТРІ УВАГИ 
 

 
 

Відбувся візит до Києва президента  

Європейської Ради Г. Ван Ромпея 
 
У заяві на спільній прес-конференції Президент України В. Янукович, 

зокрема, наголосив: «Приємно відзначити, що свій перший офіційний візит до 
країн «Східного партнерства» Президент Г. ван Ромпей робить саме в Україну. Це 
є вагомим свідченням стратегічного характеру відносин ЄС з Україною. І, я б взяв 
на себе сміливість стверджувати, їх нового духу. 

Ми відійшли від зайвої риторики і сконцентрувались на досягненні 
конкретних результатів там, де це можливо. Мені приємно відзначити, що наші 
європейські партнери поділяють такий прагматизм. 

Ми обмінялись думками щодо шляхів подолання негативних наслідків 
світової кризи і обговорили заходи, що вживаються Україною та Євросоюзом. 
Дуже важливо, що у багатьох випадках ми маємо схожі підходи до вирішення 
міжнародних питань сучасного порядку денного. 

Результати переговорів засвідчили також вагоме місце, яке Євросоюз 
відводить Україні у своїй зовнішньополітичній стратегії. Підтвердженням цього 
стало рішення Європейського Союзу надати нашій державі макрофінансову 
допомогу у розмірі 500 млн євро. Користуючись нагодою, хотів би висловити 
вдячність за це Президенту Г. ван Ромпею. 

Безперечно, ключовим у розвитку відносин між Україною та Євросоюзом є 
переговорний процес з укладення Угоди про асоціацію між Україною та ЄС. 
Скажу відверто: переговорний процес не є легким, оскільки обидві сторони 
поставили перед собою завдання розробити максимально амбітний та 
інноваційний документ. 

Рішення, які нам належить ухвалити, будуть стосуватися життєво важливих і 
повсякденних інтересів як пересічних громадян України, так і національних 
товаровиробників та експортерів. 

У переговорах ми шукаємо взаємоприйнятний компроміс, який би дозволив 
нам рухатись уперед. 

Хочу підкреслити бажання обох сторін досягти значних зрушень до саміту 
Україна – ЄС, запланованого на листопад цього року. Ще раз хочу наголосити – 
для нас головне не термін, а результат. 

Для цього буду вимагати від усіх причетних до переговорного процесу 
учасників з українського боку значної динаміки та персональної відповідальності 
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за конкретні результати на європейському напрямі. 
Я вдячний Президенту Європейської Ради за плідну дискусію, яка пройшла в 

доброзичливій атмосфері та в дусі взаєморозуміння». 
Президент Європейської Ради Г. ван Ромпей, у свою чергу, наголосив: 

«Україна – це країна, яка має стратегічну важливість для Європейського Союзу. І 
Європейський Союз узяв на себе зобов’язання посилювати та поглиблювати 
відносини між Україною і ЄС. 

Ми разом із паном Президентом обговорили декілька глобальних питань. 
Зокрема тих, які стосуються економічно-фінансової кризи та викликів глобального 
управління. Безумовно, наше обговорення більше зосереджувалося навколо 
питань, які стосуються співпраці між Україною і ЄС. Як ми зазначили під час 
нашої першої зустрічі у Брюсселі, особливу, ключову важливість для наших 
відносин мають реформи. І я з великим задоволенням хочу привітати те 
зобов’язання, яке висловив сьогодні під час зустрічі Президент України щодо 
впровадження широкої низки реформ, які нададуть Україні можливість зробити 
крок вперед. 

Ми визнали під час зустрічі, що ті виклики, які стоять перед Україною, є 
надзвичайно складними і інколи вимагають складних політичних рішень. Однак 
вони мають суттєву важливість, якщо Україна ставить перед собою мету швидко 
повернутися до зростання. 

Після зустрічі я також сказав Президенту і членам уряду України про те, що 
ЄС сьогодні також впроваджує дуже масштабну програму реформ, спрямованих 
на те, щоб стабілізувати єврозону і забезпечити структурне економічне зростання. 
У цьому контексті важливою є домовленість, якої було досягнуто між Україною та 
МВФ щодо угоди про резервне кредитування. Це також прокладе шлях до надання 
Європейським Союзом макрофінансової допомоги Україні у розмірі до             
610 млн євро.  

Я також наголосив на тому, що для України життєво важливим є продовжити 
свій демократичний розвиток. У цьому контексті надзвичайно важливими є повага 
до прав людини, верховенство права, належне управління і повага до свобод. 

Під час нашої зустрічі ми також обговорювали питання, які стосуються 
судової реформи та зусиль, спрямованих на боротьбу із корупцією. Тепер Україна 
має спиратися на ці досягнення для того, щоб побудувати середовище, у якому 
процвітатимуть інновації, різноманітність та креативність. 

Під час зустрічі ми також говорили про прогрес, досягнутий у переговорах щодо 
Угоди про асоціацію, яка також включає домовленість про створення зони вільної 
торгівлі між Україною та ЄС. Ми впевнені у тому, що укладення Угоди про асоціацію 
принесе економічні та політичні вигоди громадянам України.  

Безумовно, ми також говорили про розвиток діалогу, який ставить перед 
собою мету забезпечення безвізового режиму між Україною та ЄС у 
довгостроковій перспективі. Ми визнали: те, що було досягнуто – хороший 
прогрес. І зараз ми перейдемо до розробки двоетапного плану дій. Цей план дій 
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включатиме у себе комплексний перелік заходів, які повинна буде впровадити 
Україна для того, щоб досягнути своєї остаточної мети – встановлення безвізового 
режиму з Європейським Союзом. 

І, нарешті, дозвольте мені сказати кілька особистих слів. Сьогодні Президент              
В. Янукович відзначає свій 60-річний ювілей. І мені було надзвичайно приємно мати 
можливість привітати його особисто під час нашої зустрічі. Мені самому уже 62 роки, 
тому я просто сказав Президентові В. Януковичу: «Ласкаво просимо до нашого клубу!» 
(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 
2010. – 9.07; Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 10.07).  

 

У Криму відбувся дводенний неформальний саміт глав держав СНД 
 
На запрошення Президента України В. Януковича прибули глави 5 держав: 

Росії, Білорусі, Казахстану, Азербайджану, Вірменії.  
Відкриваючи зустріч, Президент України привітав її учасників і подякував 

своїм колегам за підтримку його ініціативи – зібратися в цей день в Криму, за 
круглим столом, «в якого немає гострих кутів». 

В ході зустрічі було обговорено механізми активізації економічної співпраці 
у рамках СНД, плани із реалізації спільних проектів розвитку транспортної, 
туристичної інфраструктур. Саме економічне співробітництво, наголосив В. 
Янукович, визначено державами-учасницями в якості базового напрямку 
діяльності Співдружності. Президент висловив сподівання, що результатом 
дискусії учасників зустрічі стане узгодження пріоритетів у сфері економічної 
взаємодії. «Упевнений, що наша зустріч буде конструктивною і корисною для 
поступального і якісного застосування багатосторонніх зв’язків наших держав і 
подальшої активізації економічного співробітництва у форматі СНД», – наголосив 
Президент України. 

Головуючий на зустрічі Президент Росії Д. Медведєв у свою чергу від імені 
присутніх привітав Президента України із 60-річним ювілеєм. «Від імені 
Російської Федерації (сподіваюсь, що до мене приєднаються і присутні тут колеги) 
бажаю Вам здоров’я, успіхів у дуже нелегкій роботі Президента, – сказав            
Д. Медведєв. – Я сподіваюсь, що під Вашим керівництвом Україна 
розвиватиметься як стабільна, процвітаюча, сильна держава, яка має надійних 
партнерів. Таких, як усі присутні за цим столом».  

За результатами зустрічі у Лівадійському палаці глави держав підписали 
заяву. У ній йдеться про те, що президенти домовилися продовжити активну 
роботу над новою угодою про зону вільної торгівлі та розглянути цю тему на 
засіданні Ради глав держав СНД. Також учасники неформального саміту заявили 
про намір спільно створювати курортно-оздоровчі та лікувальні об’єкти в країнах 
Співдружності, будувати спортивні об’єкти в Україні та Росії. Зокрема, в 
контексті підготовки України до футбольного єврочемпіонату, що відбудеться у 
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2012 р., і підготовки Росії до Олімпійських ігор у 2014 р. в Сочі. Крім того, лідери 
країн СНД домовилися провести в Києві у квітні наступного року міжнародну 
конференцію з питань подолання наслідків аварії на ЧАЕС (Офіційне інтернет-
представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. – 10.07; 
Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 11.07). 

 
 

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС  
 

А. Потіха, наук. співроб. 

 
Боротьба з наслідками повені у висвітленні ЗМІ 

 
Наприкінці червня та на початку липня Україна зазнала масштабного лиха. 

Внаслідок ускладнення погодних умов – потужних злив та шквального вітру 
значну кількість людей евакуйовано з власних осель. Повінь зруйнувала деякі 
мости та дамби, пошкоджено шляхи сполучення та електромережі, підтоплено 
багато населених пунктів. 

Стихія в черговий раз показала свою силу. Дісталося майже всім регіонам 
України. Найбільше від дощів постраждали західні області, зокрема, понад            
300 млн грн збитків завдали Івано-Франківській області сильні дощі, що не 
припинялися тут майже весь червень. «300 мільйонів гривень – це тільки те, що 
порахували в населених пунктах», – зазначив голова Івано-Франківської 
облдержадміністрації М. Вишиванюк. 

За його словами, не враховано поки що величезних збитків, завданих зсувами 
– тут потрібна робота проектних інститутів, які мають вивчити, що потрібно 
робити і на які суми. Керівник області наголосив: «Збитки дуже великі, особливо в 
містах Косові та Снятині, де зсуви наробили найбільшої біди». 

У Хмельницькій області в кінці червня повінь завдала шкоди на суму понад 
14 млн грн. Таку цифру озвучив голова ОДА В. Ядуха. Тривалий час в окремих 
населених пунктах південних районів – Новоушицького, Дунаєвецького, 
Кам’янець-Подільського залишались підтопленими садиби. Однак керівник 
області зазначив, що це ще далеко не остаточні підрахунки. Зокрема, влада в 
Кам’янець-Подільському районі наголошує на сильному руйнуванні доріг. 
Відновлення одного кілометра дороги в щебені коштує 875 тис. грн, а в асфальті – 
вдвічі більше. 

Десятки господарств Тернопільщини також були підтоплені, рятувальники 
відкачуювали воду з городів і підвалів. Користуватися більш як 60 колодязями 
санепідеміологи забороняють, воду багатьом мешканцям доставляють у 
цистернах. Після дощів спостерігаються зсуви грунту у деяких селах 
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Борщівського, Заліщицького районів. Загалом у зоні ризику підтоплення на 
Тернопільщині – 560 сімей. Для їх відселення, за попередніми даними, потрібно 
понад 130 млн грн. Але річ не лише у відсутності для цього коштів, немає і 
нормативно-правового механізму переселення людей у безпечні місця. 

Стихія не обійшла і ряд інших регіонів: Луганщину, Крим, зокрема 
Сімферополь, Херсонську, Одеську області, Дніпропетровськ, Київ. 

За інформацією ЗМІ, у Херсонський області через сильні зливи і шквалистий 
вітер були підтоплені більше 200 присадибних ділянок і знеструмлений районний 
центр Скадовськ та чотири населені пункти Скадовського району. До робіт з 
відновлення електропостачання населених пунктів залучені бригади обленерго. 
Внаслідок пошкодження газопроводу низького тиску місто було частково 
відключене від газопостачання. Також у Скадовську були підтоплені            
28 присадибних ділянок, для відкачування води з використанням техніки 
залучений персонал міськводоканалу.  

Окрім Скадовського району, від негоди також потерпіли населені пункти 
Новотроїцького району.  

Як повідомили ЗМІ, в Одеській області тривалий час залишалась велика 
загроза підтоплення внаслідок можливого прориву дамби на Дунаї. 

За словами тоді ще міністра з питань надзвичайних ситуацій Н. Шуфрича           
(9 липня Верховна Рада звільнила його від займаної посади), очікувалось підняття 
води до 6 м 20 см. Щоправда, станом на 6 липня рівень води на 2 см зменшився і 
на середину дня становив 6 м 15 см. «Ми пов’язуємо це з тим, що почали 
працювати гідроспоруди на румунській стороні. Ми бачили, як затоплено 
румунські населені пункти. Приблизно така картина очікувала б і нас, проте 
представники Державного комітету водного господарства провели дуже серйозну 
роботу з укріплення дамби. Необхідність підняття рівня дамби на 1 м та 
оперативне вирішення цього завдання дозволило зберегти передмістя Ізмаїла, яке 
в іншому випадку вже було б підтоплено», – сказав Н. Шуфрич. 

Водночас, за словами Н. Шуфрича, підрозділи МНС готові до евакуації 
людей у випадку прориву дамби. Інфраструктура може постраждати, серйозного 
ремонту вже потребуватиме дорога Ізмаїл – Рені. «Але завдяки координації з 
органами місцевого самоврядування ми готові до будь-якого розвитку подій. 
Якщо все ж таки прорив здійсниться, постраждає 18 населених пунктів від Рені до 
Ізмаїла, особливо Орловка, Новосельське і Новонекрасовка – це близько 10 тис. 
людей. У нас є часовий запас. Доки вода дійде до перших 300 будинків, ми 
встигнемо відреагувати та вивезти людей до тимчасових місць проживання – шкіл 
та санаторіїв», – запевнив Н. Шуфрич. 

За його словами, зведений загін МНС, прикордонників, Міноборони, МВС і 
представників інших структур становить близько 750 осіб. Крім того, до роботи 
готові 130 одиниць спеціальної техніки та 250 автобусів. 

Як відзначають експерти найбільше постраждали жителі Чернівецької 
області. В результаті повені наприкінці червня в області зруйновано 31 житловий 
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будинок і 5 частково. Тривалий час залишались частково підтопленими 3 з 40 
населених пунктів. В постраждалих районах у результаті сильного 
перезволоження ґрунту відбулася активізація зсувних процесів. 

Минуло не більше тижня, як стихія повернулась в західні області. 7–9 липня, 
в результаті сильних опадів і розливу річок, в 14 районах Івано-Франківської 
області постраждали 133 населені пункти, з них повністю або частково підтоплені 
85 населених пунктів, у тому числі обласний центр.  

За інформацією ЗМІ, підтоплено 623 житлові будинки, Івано-Франківська 
центральна міська клінічна лікарня, 674 підвальні приміщення, 2 030 дворів,            
2 287 присадибних ділянок, 1 064 колодязі і 349,3 га сільгоспугідь. Без 
електропостачання залишився 31 населений пункт, без транспортного сполучення 
– 39 населених пунктів, газопостачання – 5 населених пунктів. Крім того, 
зруйнований міст на автодорозі Галич-Цвітова в селі Мошковці, пошкоджено            
16 мостів, зруйновано 4,4 км і пошкоджено 12,6 км дорожнього покриття 
автодоріг державного і місцевого значення. 

Всього до ліквідації наслідків стихії в області залучено 1495 чоловік і            
281 одиниць техніки. 

Постраждала і Львівська область. Як повідомляють ЗМІ, через сильні дощі в 
дев’яти районах області (Пустомитовському, Дрогобицькому, Миколаїському, 
Жидачевському, Стрийському, Городокському, Мостицькому, Сколевському, 
Старосамборському) і в місті Борислав відбулося часткове підтоплення            
78 населених пунктів, 228 житлових будинків, 4 об’єкти соціальної сфери,            
248 господарських споруд, 212 підвальних приміщень, 2 107 домогосподарств,            
2 106 колодязів і 7 184 га сільськогосподарських угідь. Підтоплено 6 автодоріг, 
пошкоджено 8, зруйновано 2 і пошкоджено 4 автомобільні мости, підмиті опори          
2 автомобільних мостів. Для ліквідації стихії в області залучено 397 чоловік і            
80 одиниць техніки. 

Продовжуються роботи з ліквідації наслідків підтоплення і в Чернівецькій 
області. В ніч з 8 на 9 липня через загрозу підтоплення в 12 населених пунктах            
5 районів області (Вижницький, Кіцманський, Сторожинецький, Герцаєвський і 
Новоселицький) було відселено 887 чоловік. 

 Сили МНС з початку проведення робіт розчистили від мулу і сміття            
10,854 км меліоративних каналів і русел річок, 4,195 км автомобільних доріг. 
Розчищено від сміття 322 двори. Прокопано 2 112 м відвідних каналів. Крім того, 
продезинфіковано 3 260 колодязів. Всього в ліквідації наслідків стихії в області 
взяли участь 1770 чоловік, 307 одиниць техніки, 19 одиниць плавзасобів і авіації. 
В МНС повідомляють, що ситуація знаходився під контролем. 

Ще після першого удару стихії глава уряду М. Азаров відвідав з робочою 
поїздкою Чернівецьку область. За дорученням Президента Прем’єр-міністр 
ознайомився з ходом ліквідації наслідків повені, яка сталася на Буковині внаслідок 
сильних дощів, а також відвідав постраждалі території. Під час оперативної 
наради М. Азаров заявив, що кризова ситуація, яка склалася в навколишніх селах 
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через розлив р. Прут, перекритої технологічним мостом – це просто 
безпрецедентний випадок бездіяльності і безвідповідальності влади. Понад            
1,5 млрд грн, виділених області після повені 2008 р., зникли практично без слідів і 
користі для людей. 

З огляду на це Прем’єр-міністр звільнив керівника Дністровсько-Прутського 
басейнового управління водних ресурсів та голову Контрольно-ревізійного 
управління у Чернівецькій області. «Я більше нікому не дозволю просто 
спостерігати і розводити руками. Я прийняв рішення звільнити голову 
облводгоспу, який допустив все це неподобство в області, а також голову 
обласного Контрольно-ревізійного управління за те, що всі ці роки відсторонено 
спостерігали, як безслідно зникли народні гроші», – зазначив М. Азаров. 

У свою чергу голова Чернівецької облдержадміністрації М. Папієв доповів, 
що ситуація в області складна, але керована. За його словами, наслідки стихії 
вдалося мінімізувати завдяки тому, що оперативний штаб було створено до того, 
як почалися зливи, розлилися річки, піднялися грунтові води. 

Водночас основною проблемою керівник області вважає нехтування 
попередженням наслідків стихії, підготовкою гідротехнічних та інфраструктурних 
споруд до сталої роботи в будь-яких умовах. «У 2008 р., наприклад, дамби робили 
ніби спеціально так, щоб перша ж повінь їх змила, і кінці у воду. Дозволи на 
вирубку лісів давали кому завгодно», – підкреслив М. Папієв. 

Подібну думку висловлюють і екологи. Зокрема, Т. Тимочок, голова 
Всеукраїнської екологічної ліги вважає, що головними причинами паводків у 
Карпатах є велика густота річок, гірський рельєф і вирубка лісового покриття на 
схилах гір. Ліси, на думку екологів, в таких природних умовах відіграють 
надзвичайну водорегулюючу функцію. Значну частину води під час повені могли 
прийняти на себе лісові насадження.  

Т. Тимочок зазначила, що за останні 20 років у лісах Західного регіону 
відбулися негативні зміни – через суцільні вирубки у 90-х роках ліси тепер не 
затримують воду з гір. Тому треба змінити політику держави щодо будівництва 
протипаводкових споруд. Ті споруди, що були зведені у 2008 р., будувалися з 
порушенням екологічних вимог, через що вони просто не виконують свою 
функцію – захисну.  

За словами екологів, серйозний вплив на регулювання стоку річок має 
забудова заплав річок аж до русел. На їх переконання, серйозна проблема – 
відсутність цілісної програми будівництва інженерних споруд у річкових 
заплавах, що схильні до розмивів. Якщо є певні короткі програми, то вони до 
кінця не виконуються і повністю не фінансуються. Формування бюджету на ці 
витрати відбувається завжди в екстремальних умовах.  

Екологи вважають, що має бути розроблений довгостроковий план і до нього 
– довгостроковий бюджет. Незалежно від урядів та криз ці заходи мають 
фінансуватися та контролюватися. Значні кошти виділялися на протипаводкові 
заходи й у 1998 р., й у 2000-му, й у 2006-му, але вони просто списувалися під 
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певні кампанії та заходи. «Найвище керівництво країни стратегічно цим питанням 
не опікується і реагує на ці проблеми спонтанно: зруйновано мости – давайте 
виділяти кошти, є збитки від повені – давайте виділяти кошти. У програмі уряду 
на 2010 р. знову ж таки немає планового управлінського підходу до розв’язання 
цієї проблеми. І ще одне – якщо на протипаводкові заходи гроші виділяються, то 
на відновлення природних екосистем – ніколи», – зазначила Т. Тимочок. 

Проте, Прем’єр-міністр вважає, що діюча влада здатна вирішити проблему. 
Він дав доручення готувати постанову уряду яка заборонятиме вирубку 
державних лісів взагалі. Він зазначив: «І давайте принципову оцінку тому, що 
відбувалося. Хто порушував умови ліцензії на лісорозробки – треба притягти до 
кримінальної відповідальності. Прокуратура і управління МВС області також 
мають зайнятися тим, що фактично у 2008 р. розікрали більше 1,5 млрд грн, які 
держава, нагадаю, у розпал кризи виділила на ліквідацію наслідків минулої 
повені». 

М. Азаров дав місяць на те, щоб розслідували справи стосовно кожного 
недобудованого об’єкту, адже на кожному є замовник, підрядник, виконавці.  

Він також підкреслив, що гроші на ліквідацію наслідків стихії області буде 
виділено, але прозвітувати доведеться буквально за кожну копійку, яку зараз 
держава відриває від інших потреб. 

Прем’єр-міністр повідомив, що під час його перебування за дорученням 
Президента в Чернівецькій області було помітно прорахунки та відверті 
зловживання. «Величезні кошти – 4,5 млрд грн – було виділено західним областям 
на ліквідацію повені в 2008 р. й на попередження впливу стихії на майбутнє. Ці 
кошти було нахабно розкрадено, закопано в землю без жодної користі. За два роки 
жоден з мостів в Чернівецькій області не було введено в експлуатацію, 
підкреслюю – жоден», – заявив М. Азаров. 

За його словами, схожа ситуація спостерігається не лише на Буковині, а й в 
усіх областях, де вже давно мала бути відновлена інфраструктура з наголосом на 
спорудження нового захисту від стихійних лих. «Всюди за однією схемою просто 
розкрадалися народні гроші. При цьому, в жодній з областей не завершено 
жодного об’єкту. Люди так і не дочекалися захисту від держави», – вважає            
М. Азаров. 

Аналізуючи ситуацію, Прем’єр зазначив, що до катастрофічних наслідків 
призвела відсутність водозахисних споруд, систем регулювання рівня води, 
відсутність водовідводів, ставків, шлюзів. До прорахунків віднесено непроведення 
робіт з розчищення русел, використання водоймищ не за призначенням, 
неперенесення житла на безпечні місця тощо.  

На думку М. Азарова, для мінімізації можливих стихійних лих у майбутньому 
необхідно розробити і неухильно виконувати комплексну державну програму, яка 
б на довгу перспективу гарантувала людям, їхньому та державному майну захист 
від природних катастроф. Тому Прем’єр доручив Мінагрополітики, 
Мінрегіонбуду, Мінекономіки, Держводгоспу, Держлісгоспу під загальним 
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керівництвом віце-прем’єр-міністра В. Слаути підготувати нараду, на якій буде 
зроблено комплексний аналіз ситуації, визначено проблеми та всі елементи 
майбутньої програми. 

Також глава уряду повідомив, що роботу з ліквідації наслідків стихійного 
лиха очолив перший віце-прем’єр-міністр А. Клюєв. Йому надано право залучати 
всіх необхідних фахівців та ресурси. 

Оцінюючи ситуацію в регіоні, перший віце-прем’єр А. Клюєв заявив про те, 
що робота по ліквідації наслідків стихії в Чернівецькій області практично не 
просувалася. За його словами, він побачив «потьомкінські села». При цьому він 
зазначив: «Якщо робота так проводитиметься і далі, то я до кожного доберуся».  

За безвідповідальність і значні недоліки в організації роботи з ліквідації 
наслідків стихії в Чернівецькій області ряд місцевих керівників і один керівник 
центрального органу влади одержали догани. 

При цьому А. Клюєв дав завдання в найкоротший термін подати йому план-
графік робіт по кожному об’єкту. Крім того він доручив місцевим органам влади 
очистити від сміття русла річок, а у разі крайньої необхідності підключити до цих 
робіт людей Міноборони. 

За інформацією ЗМІ, А. Клюєв завірив, що потерпіле населення одержить 
грошову компенсацію від держави своєчасно і в повному обсязі. При цьому 
урядовець нагадав, що 30 червня, Буковині перерахували 40 млн грн, і пообіцяв, 
що надалі всі необхідні кошти надаватимуться без затримок. Проте він нагадав і 
про те, що уряд відстежуватиме кожну копійку. 

Повідомляється, що уряд виділить 50 млн грн для ліквідації повені на 
буковинських землях, але, на думку експертів, і цих коштів замало, щоб привести 
до ладу те, що зруйнувала за останні тижні велика вода.  

Що робити, аби подібного більше не повторилося і як допомогти людям, що 
постраждали від повені, цим наразі переймається українська влада. За рішенням 
Кабміну всі постраждалі мешканці отримують по тисячі гривень матеріальної 
допомоги. Після оцінки збитків будуть виділені додаткові кошти. 

За повідомленням ЗМІ, уряд створить комплексну державну програму 
захисту від стихійних лих. Дія цієї широкої програми розрахована на п’ять – сім 
років. Головним завданням є відновлення дамб, водорегулюючих споруд, 
створення нових гідротехнічних і протизсувних об’єктів. Також за цей термін має 
бути впорядковано лісокористування, відновлено ліси тощо. «Це потребує 
колосальних коштів. Але, водночас, це гарантовані робочі місця на багато років і 
постійні замовлення для вітчизняних підприємств», – зауважив глава уряду. 

Поточна ситуація з паводками в західних областях виявила ще одну проблему 
– там не вистачає робочих рук для відновлення нормального життя. «Ці руки 
сьогодні на заробітках в Європі. Отже, програма має містити і такий компонент, як 
повернення людей до роботи вдома», – підкреслив М. Азаров. 

В уряді впевнені, що заходи щодо захисту населення і територій регіонів 
України від стихійних лих мають бути системними, оскільки саме 
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безвідповідальна діяльність попереднього уряду призвела до катастрофічних 
наслідків, підтвердженням чому є події останніх тижнів. Серед основних причин – 
слабке фінансування програм з упередження стихійних лих (на ліквідацію 
наслідків витрачалось у рази більше, ніж на попередження), а також 
безвідповідальне ставлення чиновників різних рівнів до виконання своїх 
обов’язків. 

Проте деякі експерти не вірять у те, що нині діюча влада вирішить усі ці 
проблеми. По-перше, вони уже були при владі і не один раз. При цьому мало що 
зробили для вирішення цієї проблеми. По-друге, навіть маючи велике бажання 
подолати проблему, влада на це не має достатніх коштів. 

Скептики вважають, що масштаби великої води в Одеській і Чернівецькій 
областях великі, але певною мірою ситуація нагнітається штучно. За їх словами, 
кінець червня традиційно є ризиковим періодом для басейнів Дністра, Дунаю, 
Прута і інших річок в західних і південно-західних регіонах України. В цьому ж 
році на прикладі річок, що вийшли з берегів, зробили показову рятувальну 
кампанію, підкреслюють опоненти влади. Хоча масштаби повені могли бути 
значно менше, якби до нього приготувалися. 

За словами експертів, інформаційні повідомлення про повені з різною 
періодичністю з’являються в зведеннях «надзвичайних» управлінь 
облдержадміністрацій ще з початку весни, коли річками повинен був з 
неймовірною силою прокотитися льодохід. Відсутність катастрофічних наслідків 
від весняної повені Н. Шуфрич тут же записав в актив нової влади. Тоді ж, 
весною, він заявляв, що передумов для нових паводків немає: необхідні роботи зі 
зміцнення берегів проведені, греблі готові приймати літні дощі. Але цьому 
прогнозу не судилося збутися. 

Інтенсивні дощі, які ще в травні заливали Польщу і інші країни Центральної 
Європи, на початку червня прийшли в Україну. Як відзначають експерти, всі 
опитані столичні екологи і представники екологічних організацій на місцях 
відзначають, що істерія навкруги повені в Одеській і Чернівецькій областях 
роздувається штучно. «Для жителів сіл в радіусі 20–30 км від Чернівців не став 
несподіванкою той факт, що цього року їх городи можуть бути розмиті і будинки 
підтоплені. «Багато хто, пам’ятаючи про те, якого масштабу були компенсації з 
бюджету в 2008 р., навіть спеціально реанімували старі споруди на місці 
потенційного розливу, щоб просто одержати відшкодування з бюджету. Всі 
знають свої природні умови. Наприклад, біля одного з сіл є велике підземне озеро 
– достатньо середньої зливи, щоб воно вийшло з берегів. Люди до цього готові», – 
пояснив керівник буковинського об’єднання з питань захисту і оздоровлення річок 
басейну Дунаю і Дністра С. Руденко. 

Його думку поділяє старший науковий співробітник Інституту проблем ринку 
і економіко-екологічних досліджень НАНУ (Одеса) О. Рубель. За його словами, на 
Дунаї всі знають про можливий паводок. Деякі греблі навіть спеціально так 
будувалися ще при Радянському Союзі, щоб направляти велику воду на 
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сільськогосподарські потреби. «Зараз тут ніхто не робить з цього глобальної 
трагедії», – зазначив О. Рубель. 

Причин, на думку експертів, через які звичайний червневий паводок став 
більш масштабним, ніж очікувалося, декілька. І дощі з грозами тут далеко не на 
першому місці. Основну роль в тому, що річки виходять з берегів, зіграв людський 
фактор. Відправною точкою, вважає директор київського еколого-культурного 
центру В. Борейко, є масова вирубка лісів в Карпатах. Для того, щоб створити 
природну основу для подальших штучних укріпних робіт, буде потрібно 
припинити вирубку, провести висадку молодих саджанців, які стануть лісом і 
відновлять утримуючу силу берега тільки через 25–30 років. 

Другим чинником ризику, який приводить до більш руйнівних наслідків 
повеней, є безвідповідальне ставлення до будівництва гребель. 

На думку В. Борейко, відсутність єдиного плану щодо оптимізації існуючих 
гребель і берегозміцнюючих споруд пояснюється бажанням кожної окремої 
сільради одержати свою частину фінансування з бюджету. «Після паводку 2008 р. 
ми часто стикалися із ситуацією, коли там, де можна було побудувати одну 
могутню греблю, будувалися три дрібні. Гроші витрачалися даремно. Тому що 
ніхто не хотів упускати можливість одержати державний підряд. В ході повені 
цього року такі греблі просто розмиваються», – пояснив фахівець.  

Крім того, за його словами, роботи із зміцнення берегів у басейнах Тиси, 
Пруту, Дністра і приток проводилися на швидку руку. Ніхто не бачив плану цих 
гребель, не розраховував їх доцільність.  

На думку експертів, істотно підриває захисну функцію гребель і розвинений в 
прибережних районах Пруту, Тиси, Дністра і Дунаю бізнес із видобутку піщано-
гравієвої суміші. Вигод від такого бізнесу декілька. По-перше, суміш можна брати 
прямо на березі – не потрібно діставати з дна. По-друге, для деяких видів 
будівельних робіт така суміш є вже готовим матеріалом. Тому її вартість вища, 
ніж окремо піску або окремо щебеня. «Проте шкода для «скелета» річки полягає в 
тому, що русло через таке розорення берегів може змінити звичайний маршрут 
після рясних дощів у найнепередбачуванішому місці. І тоді гребля, що захищала 
село від «удару» справа, стане проста непотрібною спорудою. Тому що здобувачі 
піску і гравію вже «поклопотали», щоб річка обійшла цю греблю зліва», – пояснив 
керівник буковинського об’єднання по захисту і оздоровленню річок басейну 
Дунаю і Дністра С. Руденко.  

За його словами, сільраді і екологічній інспекції боротися з цими процесами 
немає сенсу: штрафи за незаконне надрокористування мізерні, а багато сільських 
голів мають прямий інтерес у видобутку будівельних матеріалів способом, який 
потім приводить до безконтрольності річкових потоків. 

На думку експертів, оскільки якісні греблі не будувалися, а ліси вирубувалися 
уздовж річок протягом років, знайти сьогодні конкретного винуватця майже 
неможливо.  

А ось чи будуть зроблені висновки щодо комплексного підходу до 
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протипаводкових заходів, поки не зрозуміло. Екологи відзначають, що із зміною 
клімату сильні повені можуть траплятися не раз в 10–15 років, як раніше, а кожні 
три–п’ять років. Отже однієї президентської каденції В. Януковича буде 
достатньо, щоб оцінити, куди підуть відновні кошти – на захист людей або в 
кишені чиновноків. 

 
 

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ 
 

С. Горова, влас. кор.  

Національна безпека в Україні: оцінки експертів 
 

Центр досліджень армії, конверсії і роззброєння (ЦДАКР) та інформаційне 
агентство УНІАН у червні цього року провели опитування близько 40 вітчизняних 
експертів у сфері безпеки, метою якого було оцінити внесок відомих людей у 
зміцнення національної безпеки України в період 2005–2010 рр. Експертами 
виступили військові аналітики, керівники недержавних аналітичних структур, 
колишні чиновники силових відомств, журналісти, представники недержавних 
оборонно-промислових і науково-промислових структур. На думку організаторів, 
рейтинг має привернути більшу увагу суспільства до проблеми національної 
безпеки. 

Отже, за результатами опитування, десятка українців, які зробили 
найбільший особистий внесок у розвиток національної безпеки у 2005–2010 рр., 
має такий вигляд: перше місце – В. Богуслаєв (генеральний директор – голова 
правління ВАТ «Мотор Січ»), друге – А. Гриценко (голова парламентського 
комітету з питань національної безпеки й оборони). Далі були названі Ю. Рябкін 
(генеральний директор ДАХК «Топаз», виробник станцій пасивної 
радіоелектронної розвідки «Кольчуга-М»), Д. Ківа (генеральний конструктор 
АНТК ім. Антонова, розробник літаків спеціального призначення), О. Коростельов 
(генеральний конструктор ДККБ «Луч», розробник високоточних засобів 
ураження), М. Борисюк (генеральний конструктор України зі створення 
бронетанкової техніки й артилерійських систем, начальник ХКБМ ім. Морозова), 
В. Горбулін (екс-директор Інституту проблем нацбезпеки при РНБОУ),            
Ю. Алексєєв (генеральний директор Національного космічного агентства 
України), С. Бондарчук (екс-генеральний директор ДК «Укрспецекспорт») та            
М. Маломуж (екс-керівник Служби зовнішньої розвідки України). 

За словами головного редактора УНІАН О. Харченка, цей рейтинг одночасно 
і закономірний, і парадоксальний, оскільки показав, що розробники і виробники 
зброї в нашій країні мають більший авторитет, більші досягнення, ніж стратеги, 
які відповідають за національну безпеку України. «В державі немає чіткої 
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стратегії щодо того, як забезпечувати національну безпеку… Головний орган, 
який за визначенням мав би відповідати за національну безпеку, не зрозуміло це – 
дорадчий орган, виконавчий, чи – інструмент в політичних розборах», – говорив 
О. Харченко на прес-конференції. 

Директор центру досліджень армії, конверсії та роззброєння В. Бадрак 
звернув увагу журналістів на те, що ситуацію, за якої половина списку першої 
топ-десятки так чи інакше асоціюються з оборонними системами або є 
розробниками зброї, можна розцінити як свідчення певної ностальгії за силою, бо 
держава не має сьогодні тієї системи оборони, яка могла б бути розвинена в 
Україні. 

В. Бадрак підкреслив, що аналітики зафіксували слабкість українських 
політиків та державних діячів. Адже тільки А. Гриценка та М. Маломужа в цьому 
списку можна назвати людьми, які стояли за виробленням стратегічних рішень 
державного масштабу.  

Особливість представленого журналістам рейтингу, на думку заступника 
директора Національного інституту стратегічних досліджень О. Литвиненка, це 
його медіа-вимір: «з нього зрозуміло, що йдеться не про реальні заслуги в сфері 
національної безпеки, а про їх медіа-сприйняття. Експерти працюють не з 
предметом, а з медіа-висвітленням цього предмету», – говорив О. Литвиненко. Він 
також назвав цілком природним, те, що люди, які зробили найбільший внесок в 
забезпечення безпеки – «не світяться, бо є «бійцями таємного фронту». 

Директор Defense express С. Згурець представив журналістам рейтинг десяти 
розробників, які зробили найбільший внесок у розвиток вітчизняної зброї у          
2005–2010 рр. Перше місце посів генеральний конструктор ДККБ «Луч», 
розробник високоточних засобів ураження О. Коростельов. Далі місця в рейтингу 
розподілилися таким чином: екс-генеральний конструктор ЗМКБ «Прогрес»            
ім. Івченка, розробник авіадвигунів Ф. Муравченко; генеральний директор КП 
«НПК «Іскра», розробник нових систем радіолокації І. Пресняк; генеральний 
директор НПФ «Адрон», розробник систем захисту літальних апаратів від 
високоточної зброї М. Архіпов, генеральний конструктор України зі створення 
бронетанкової техніки й артилерійських систем, начальник ХКБМ ім. Морозова 
М. Борисюк; екс-генеральний конструктор України зі створення космічних систем 
і бойових ракетних комплексів, генеральний конструктор-генеральний директор 
ДКБ «Південне», розробник бойових ракетних комплексів стратегічного 
призначення, космічних носіїв і апаратів С. Конюхов. Сьоме та восьме місця 
поділили генеральний директор ДАХК «Топаз», виробник станцій пасивної 
радіоелектронної розвідки «Кольчуга-М» Ю. Рябкін та генеральний директор ХК 
«АвтоКраз», розробник великовагових автомобілів КрАЗ С. Сазонов. Дев’яте і 
десяте місця поділили директор Казенного підприємства «Дослідницько-
проектний центр кораблебудування», розробник українського корвета Є. Борисов 
та директор ДП «НДІ радіолокації «Квант-Радіолокація», розробник нових 
корабельних радарів В. Гузь, – повідомив журналістів директор Defense express. 
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(Інформація СІАЗ) 

 
 

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 
 
Председатель украинского парламента В. Литвин поддерживает 

ограничение права новых партий на участие в местных выборах. Об этом он 
сказал в эфире телеканала ICTV. 

«Согласно закону об объединении граждан, для того чтобы зарегистрировать 
партию, надо иметь партийные ячейки в большинстве областей. А в каждой 
области надо иметь партийные ячейки в большинстве районов. По какому поводу 
плач? Давайте прекратим эти стоны, что кого-то не пускают», – сказал он 
(МинПром – информация бизнес-класса (minprom.com.ua). – 2010. – 13.07).  

 
*** 

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко вважає, що, не 
зважаючи на те, що розгляд законопроекту «Про всеукраїнський референдум» 
перенесено на осінь, влада не залишить ідею зробити Конституцію «для себе». 

Віце-спікер також назвав очевидним, що найкоротший шлях для цього – це 
шлях, який був запропонований в законопроекті про референдум: через відміну 
змін до Конституції 8 грудня 2004 р.  

«Враховуючи вразливість і, м’яко кажучи, незаконність такого кроку, для 
влади важливо, щоб восени якщо не де-юре, то де-факто, – шляхом голосування за 
законопроект про референдум і низку інших вразливих законів отримали триста 
голосів», – сказав М. Томенко.  

Це, на його думку, означає, що якщо така мета поставлена, то слід очікувати 
як мінімум кількох тенденцій.  

Першою такою тенденцією заступник Голови ВР назвав «пошук нових 
союзників для формування де-факто конституційної більшості», а це, переконаний 
він, означатиме щонайменше серйозні кадрові зміни в уряді та серед місцевої 
виконавчої влади, «а також, очевидно, підвищить ціну депутатських груп, які 
знаходяться поза коаліцію».  

Чи вдасться це зробити залежить від багатьох обставин. Одна з 
найважливіших, вважає М. Томенко, – це «несприйняття не лише опозицією, а й 
суспільством таких кроків».  

«Не менш важливим є фактор того, що розширення сфери суб’єктів можливої 
конституційної більшості створить серйозну напругу і конфлікти всередині 
теперішньої команди Партії регіонів», – зазначив віце-спікер. 

«Отож, попри майбутні місцеві вибори, все-таки головною інтригою 
наступного політичного сезону буде проблема конституційної більшості та, 
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відповідно, можливості ухвалення нової Конституції для Президента», – 
спрогнозував М. Томенко (Сайт БЮТ (www.byut.com.ua). – 2010. – 12.07).  

 
*** 

Поправки в законопроект о всеукраинском референдуме, сужающие 
полномочия парламента, осенью вряд ли будут внесены. Такое мнение высказал 
спикер В. Литвин в эфире телеканала ICTV. 

«Думаю, что нет. Даже если гипотетически представить, что это возможно, то 
не будет времени, для того чтобы организовать эту кампанию», – заявил он 
(ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com). – 
2010. – 13.07).  

 
*** 

Верховна Рада ухвалила в цілому закон про місцеві вибори. За законопроект 
№ 6601 «Про вибори депутатів Верховної Ради Криму, місцевих рад і сільських, 
селищних, міських голів» проголосувало 259 депутатів. 

Цим документом визначається, що місцеві вибори повинні проходити за 
мажоритарно-пропорційною системою без участі блоків політичних партій. 

Зокрема, вибори депутатів сільських, селищних рад, а також сільських, 
селищних, міських голів проводяться за мажоритарною системою відносної 
більшості в одномандатних виборчих округах. 

Вибори депутатів ВР АРК, обласних, районних, міських, районних у містах 
рад проводяться за змішаною (мажоритарно-пропорційною) системою, за якою        
50 % обираються за виборчими списками політичних партій, 50 % – в 
мажоритарних виборчих округах. 

Місцева організація партії може висувати кандидатів на місцевих виборах за 
умови, що вона зареєстрована в установленому законом порядку не пізніш як за 
триста шістдесят п’ять днів до дня виборів (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 10.07). 

 
*** 

Верховна Рада відклала розгляд законопроекту про всеукраїнський 
референдум у другому читанні на вересень. За відповідне рішення проголосувало 
368 депутатів. 

Спікер В. Литвин заявив, що таку домовленість було досягнено під час 
погоджувальної ради лідерів фракцій. 

«Враховуючи складну ситуацію з законом про всеукраїнський референдум, 
було прийнято рішення направити закон на повторне друге читання і повернутися 
до його розгляду на першому пленарному тижні наступної сесії», – сказав він 
(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 10.07). 
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*** 
Верховна Рада звільнила Н. Шуфрича з посади міністра з надзвичайних 

ситуацій. За відповідне рішення проголосувало 256 депутатів. 
Проект постанови про звільнення Н. Шуфрича подав Кабмін. Президент            

В. Янукович призначив Н. Шуфрича заступником секретаря РНБО (Українська 
правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 10.07). 

 
*** 

Комітет з питань сім’ї, молодіжної політики, спорту і туризму 
рекомендує прийняти за основу законопроект про внесення змін до ст. 8 
Закону «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту 
дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування». 

Проектом закону (реєстр. № 6555) пропонується надати Кабінету Міністрів України 
право встановлювати розміри стипендії і одноразової грошової допомоги дітям-сиротам 
та дітям, позбавленим батьківського піклування, а також особам з їх числа. 

Як зазначалося під час засідання Комітету, відповідно до чинного 
законодавства таким особам виплачується стипендія в розмірі, який на 50 % 
перевищує розмір стипендії у відповідному навчальному закладі. Водночас, 
наголошували народні депутати, починаючи з 2008 р. у Державному бюджеті 
закладаються вищі розміри зазначених виплат, ніж це передбачено чинним 
законом. 

За словами народних депутатів, законопроектом також пропонується 
положення, відповідно до якого Кабінет Міністрів затверджує не тільки 
нормативи забезпечення зазначених осіб одягом і взуттям, як це передбачено у 
чинному законі, а також умови виплати та розмір належної їм одноразової 
грошової допомоги (Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 
12.07). 

 
*** 

Призначення глави МНС Н. Шуфрича заступником секретаря РНБО 
посилить потенціал керівної команди ради. Про це заявив «регіонал»            
М. Чечетов в ефірі телеканалу Інтер. 

«Це просто перестановка кадрів і найбільш ефективне використання того чи 
іншого члена команди на тій чи іншій ділянці роботи. Це право команди 
переставити того чи іншого гравця», – сказав він. 

«РНБО – це свого роду координаційний орган, який координує всі силові 
міністерства. І, напевно, там теж повинні працювати в керівництві не тільки 
політики, не тільки талановиті журналісти та публіцисти, не тільки державні 
діячі», – заявив «регіонал». 

Він додав, що призначення Н. Шуфрича в РНБО не є пониженням 
(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 10.07). 
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*** 
Народный депутат Украины от фракции Блока Литвина О. Зарубинский 

заявил, что осенняя сессия парламента будет «достаточно проблемной», в 
первую очередь из-за местных выборов.  

«Много чего политические силы поставят на местные выборы», – отметил          
О. Зарубинский. По его словам, результат той или иной политсилы на этих 
выборах станет лакмусовой бумажкой, свидетельствующей о готовности идти на 
парламентские выборы. 

Парламентарий заверил, что осенью будут заостряться отношения и в 
парламенте, и в политикуме в целом (Корреспондент.net (korrespondent.net). – 
2010. – 12.07).  

 
*** 

Верховна Рада відмовилася підтримати закон про доступ до публічної 
інформації. За цей законопроект проголосували 143 депутати з 226 необхідних. 

Водночас депутати 311 голосами відправили цей документ на повторне друге 
читання. 

Коментуючи таке рішення парламенту, заступник глави комітету Верховної 
Ради зі свободи слова, «бютівець» А. Шевченко заявив: «У владі не знайшлося 
людини, яка б узяла на себе відповідальність і відкрила громадянам доступ до 
інформації». 

За його словами, ухвалення цього законопроекту підтримало Держтелерадіо, 
СБУ не заперечувала проти нього, а Мінюст запропонував відправити цей 
документ на повторне друге читання (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 
2010. – 9.07). 

 
*** 

Намагання скасувати політичну реформу 2004 р. через референдум, 
тобто внести зміни до Конституції, прикриваючись волею народу – це 
«конституційне хуліганство». Про це в ефірі Радіо Свобода заявив народний 
депутат від НУ – НС, заступник голови комітету Верховної Ради з питань 
державного будівництва і місцевого самоврядування Ю. Ключковський. 

«Той законопроект, який виносився на друге читання, і який вважається, що 
пройшов друге читання і направлений на повторне друге читання на осінь, 
зупинили через те, що там було вже надто багато такої сваволі, що і партнери по 
коаліції цього не витримали. Не тільки опозиція виступала проти. Це законопроект 
про те, як узурпувати владу в стилі Лукашенка, а може навіть і Гітлера, який теж 
дуже багато питань вирішував на референдумі», – заявив Ю. Ключковський. 

 Ініціатори скасування політреформи хочуть відмінити закон про внесення 
змін до Конституції № 2222. Однак, як наголосив Ю. Ключковський, закони, які 
вносять зміни до Конституції, є «одноразовими». Відповідні роз’яснення давав 
Конституційний Суд. 
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 Також, за його словами, комуністи і блок Литвина не захотіли підтримати цю 
ідею, оскільки скасування політреформи означатиме, що відновиться норма про 
чотирирічні повноваження депутатського корпусу, і парламентські вибори треба 
буде проводити вже в березні 2011 р. (Фундацiя «Вiдкрите суспiльство» 
(deputat.org.ua). – 2010. – 12.07). 

 
*** 

Рішення Верховної Ради України щодо ухвалення змін до закону про 
Національний банк, яким, зокрема, подовжується термін повноважень голови 
НБУ, необхідно скасувати, оскільки було порушено його процедуру розгляду й 
голосування. З такою пропозицією до голови парламенту В. Литвина звернувся 
народний депутат від НУ – НС Ю. Кармазін. 

Як повідомили у прес-службі депутата, реєстрація й підготовка цього 
законопроекту до розгляду й сам розгляд у Верховній Раді 9 липня 2010 р. 
відбувалися з грубим порушенням регламенту, оскільки у парламенті вже цілий 
рік знаходиться інший проект, внесений Ю. Кармазіним. 

 За його словами, проект Президента України В. Януковича не міг бути 
зареєстрованим, оскільки регламентом встановлено, що альтернативний 
законопроект може бути внесений не пізніш як у 14-денний строк після дня 
надання депутатам першого законопроекту з відповідного питання. 

 Крім того, Ю. Кармазін заявляє, що проект не міг розглядатися в другому 
читанні на другий день після розгляду в першому (Фундацiя «Вiдкрите 
суспiльство» (deputat.org.ua). – 2010. – 12.07).  

 
*** 

Народный депутат от КПУ Е. Волынец предлагает парламенту 
продлить мораторий на закрытие школ в сельской местности до конца           
2011 г. Об этом сказано в проекте постановления, зарегистрированном в 
Верховной Раде.  

Проектом постановления предлагается поручить Кабинету Министров 
подготовить и внести изменения в постановления Кабмина от 2001 г. «Об 
утверждении формулы распределения объема межбюджетных трансфертов 
(дотаций выравнивания и средств, которые передаются в государственный 
бюджет)» в части корректировки коэффициентов при формульном расчете 
финансирования дошкольных и общеобразовательных учебных заведений с малой 
численностью учеников.  

Также предлагается поручить правительству разработать проекты концепции 
и общегосударственной программы развития сельской школы.  

Целью проекта постановления, согласно пояснительной записке, является 
активизация и систематизация работы центральных органов исполнительной 
власти по устранению имеющихся недостатков функционирования, 
финансирования общеобразовательных учебных заведений в сельской местности, 
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организации их целенаправленной и системной работы в этом направлении 
(Главком (glavcom.ua). – 2010. – 12.07).  

 
 

ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
Президент В. Янукович вніс до Верховної Ради проект закону «Про 

ринковий нагляд і контроль продукції». 
Законопроект визначає заходи ринкового нагляду і порядок їх застосування 

органами ринкового нагляду. 
Зокрема, він регулює порядок проведення перевірок характеристик продукції, 

відбору зразків і проведення їх експертизи і випробувань, а також питання 
попередження органами ринкового нагляду споживачів про виявлену небезпеку, 
пов`язану з продукцією тощо. 

Законопроектом пропонується запровадити європейський принцип, згідно з 
яким ринковому нагляду підлягає продукція, яку введено в оборот і яка 
розповсюджується на ринку. 

У зв’язку з цим перевірки характеристик продукції насамперед 
проводитимуться у її розповсюджувачів. 

Перевірки виробників проводитимуться тільки у разі виявлення на ринку 
продукції, яка небезпечна, несе загрозу або не відповідає встановленим вимогам. 

Наголошується, що механізм ринкового нагляду не поширюється на послуги і 
роботи, «оскільки більш ефективним механізмом забезпечення безпеки послуг і 
робіт є ліцензування». 

Крім того, документом передбачено створення Ради ринкового нагляду 
(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 12.07). 

 
*** 

Президент Украины В. Янукович своим указом обновил состав 
Национального комитета по Шевченковским премиям. Соответствующий указ 
подписан в понедельник, 12 июля, сообщила заместитель главы Администрации 
Президента А. Герман. 

«В обновленный состав комитета включены несколько членов общественного 
гуманитарного совета при Президенте Украины – Л. Скорик, Д. Стус, Б. Ступка, 
И. Драч», – сказала она. 

Возглавляет Национальный комитет по Шевченковским премиям Б. Олийнык 
(MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2010. – 12.07).  

 
*** 

Президент В. Янукович наградил бывшего председателя 
Конституционного Суда А. Стрижака орденом Ярослава Мудрого ІV степени. 
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Об этом говорится в указе главы государства от 12 июля. 
А. Стрижак награжден за выдающийся личный вклад в государственное 

строительство и развитие конституционной юрисдикции в Украине (ProUA 
(www.proua.com). – 2010. – 13.07).  

 
*** 

Під час зустрічі з Прем’єр-міністром України М. Азаровим Президент 
Європейської Ради Г. ван Ромпей високо оцінив реформи, які проводить уряд в 
економіці та суспільному житті, а також відзначив, що переговори щодо угод 
про асоційоване членство України в ЄС, зону вільної торгівлі та безвізовий 
режим між Україною і Європейським Союзом відбуваються динамічно, і 
результати можуть з’явитися на саміті Україна – ЄС у листопаді 2010 р.  

У свою чергу М. Азаров звернув увагу на черговий раунд переговорів на рівні 
експертів між Україною і ЄС про створення зони вільної торгівлі. «Ми 
зацікавлені, щоб це дійсно була угода про вільну торгівлю, щоб Україна не 
стикалася з різними обмеженнями, квотами, як це є зараз. Наприклад, у 
переговорах про сільськогосподарську продукцію», – сказав глава уряду, 
підкресливши, що під час 14-го засідання Ради з питань співробітництва Україна – 
ЄС, яке пройшло у Люксембурзі, Комісар Європейської комісії з питань 
розширення та європейської політики сусідства Ш. Фюле та Віце-президент 
Європейської комісії з питань закордонних справ та безпекової політики К. Ештон 
з розумінням поставилися до позиції України у цьому питанні. 

Прем’єр-міністр закликав ЄС взяти активну участь у модернізації української 
ГТС: «Для нас надзвичайно важливою є участь ЄС в модернізації нашої 
газотранспортної системи. Нещодавно наш Міністр палива та енергетики 
зустрічався з Комісаром з енергетики ЄС – наші пропозиції знаходяться у Вас на 
робочому столі. Ми чекаємо на Вашу відповідь» (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 11.07).  

 
*** 

Україна і Білорусь підписали угоду про транспортування нафти. 
Відповідну угоду підписали перший віце-прем’єр України А. Клюєв та перший 
заступник прем’єра Білорусії В. Семашко. 

Угода передбачає заходи щодо розвитку співробітництва з транспортування 
нафти територією України до Білорусі. 

За результатами переговорів А. Клюєв повідомив, що сторони опрацювали всі 
питання, зафіксовані у плані двостороннього співробітництва. 

Чиновники також обговорили виконання домовленостей, яких було досягнуто 
під час останніх зустрічей Президентів України В. Януковича та Білорусі            
О. Лукашенка (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 12.07). 
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*** 
Доработанный вариант Налогового кодекса будет презентован 

общественности через три недели. 
Об этом в эфире телеканала ICTV заявил вице-премьер-министр Украины            

С. Тигипко. 
«Если бы у нас была еще одна неделя, мы бы его приняли до конца этой 

сессии», – уточнил он.  
«Сегодня вместе с предпринимателями, работодателями, Европейской бизнес 

ассоциацией и Американской торговой палатой мы доработали все изменения», – 
от метил С. Тигипко. 

«Поверьте мне, там не 5,5 тыс. поправок, которые есть. В 300 поправок 
вмещается идеальный кодекс», – добавил он. 

Вице-премьер также отметил, что документ будет доработан правительством 
совместно с профильным комитетом Верховной Рады. Он также уточнил, что в 
Налоговый кодекс будет внесен раздел о налоге на роскошь (ПАРЛАМЕНТ: 
Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com). – 2010. – 13.07).  

 
*** 

Кабінет Міністрів України виділив з резервного фонду державного 
бюджету 10 млн грн для надання матеріальної допомоги постраждалому 
населенню та здійснення невідкладних заходів з ліквідації наслідків стихійного 
лиха, що сталося 7 липня 2010 р. на території Івано-Франківської області.  

Відповідно до рішення Кабінету Міністрів, по 5 тис. грн матеріальної 
допомоги буде надано власникам повністю зруйнованих житлових будинків, по 
2,5 тис. грн – сім’ям, відселеним з житлових будинків, що підлягають 
капітальному ремонту, по 1 тис. грн отримають сім’ї, житлові будинки яких 
пошкоджено. 

Розпорядження прийняте з метою проведення невідкладних заходів з 
ліквідації наслідків стихійного лиха на Івано-Франківщині, надання матеріальної 
допомоги постраждалим, проведення ремонту приміщень бюджетних установ і 
об’єктів житлово-комунального господарства (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 12.07).  

 
*** 

Кабинет Министров Украины выделил Национальному агентству по 
вопросам подготовки Украины к Евро-2012 625 млн грн из Стабилизационного 
фонда на строительство Дарницкого железнодорожно-автомобильного 
мостового перехода через Днепр в Киеве. 

Как сообщила пресс-служба Министерства транспорта и связи, 
соответствующее решение принято на заседании правительства 7 июля 
(MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2010. – 12.07).  
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*** 
Кабинет Министров увеличил предельную численность сотрудников 

центрального аппарата Государственной налоговой администрации на 129 человек 
с 1 697 до 1 826 человек.  

В то же время правительство уменьшило предельную численность 
работников территориальных органов Налоговой на 129 человек с 60 536 до            
60 407 человек (PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2010. – 13.07).  

 
*** 

Кабинет Министров отменил решение предыдущего правительства о 
создании Научно-исследовательского центра военной истории при 
Министерстве обороны. Об этом говорится в постановлении Кабмина № 562 от           
7 июля. 

Этим постановлением правительство признало утратившим силу 
постановление предыдущего Кабмина № 1140 от 21 октября 2009 г. о создании 
такого центра. 

На утверждение Кабмина этот документ вынесло Министерство экономики 
(PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2010. – 13.07).  

 
*** 

Договір про зону вільної торгівлі з Європейським Союзом може бути 
підписаний у 2011 р.. Про це заявив міністр економіки В. Цушко. 

«Думаю, що підпишемо в 2011 р., але буде дуже добре, якщо це відбудеться 
раніше. Я хочу, щоб з 1 січня 2012 р. в нас з ЄС був безвізовий режим і договір 
про вільну торгівлю», – сказав міністр. 

За його словами, підписання договору про вільну торгівлю стримує те, що 
«наші європейські партнери просто не були готові до тієї швидкості, яку взяла 
Україна». 

«Причина навіть не в нас, просто наші партнери в ЄС оторопіли, так як про 
нову владу раніше говорили – вони поведуть країну на схід. А виявилося, що ми 
хочемо в Європу, тому розгубленість така», – заявив В. Цушко (Українська 
правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 12.07). 

 
*** 

Заява прес-служби Міністерства палива та енергетики України стосовно 
засідання Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України щодо рішення 
Стокгольмського арбітражного суду.  

Засідання Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України щодо рішення 
Стокгольмського арбітражного суду, розслідування фактів корупційної діяльності 
ЗАТ «РосУкрЕнерго» і причетності до цього посадових осіб органів державної 
влади, арешту екс-голови Державної митної служби А. Макаренка відбулося без 
Міністра палива та енергетики України Ю. Бойка у зв`язку з його участю у нараді 
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під головуванням М. Азарова. 
Закон України, який регламентує діяльність тимчасових слідчих комісій був 

визнаний 10 вересня 2009 р. таким, що не відповідає Конституції (є 
неконституційним). Крім того, положення Закону України «Про Регламент 
Верховної Ради України» не дають тимчасовій слідчий комісії право викликати 
посадових осіб для надання свідчень. Тимчасові слідчі комісії відповідно до ст. 6 
Закону України «Про Регламент Верховної Ради України» мають право вносити 
пропозиції про присутність відповідних осіб на пленарному засіданні Верховної 
Ради під час розгляду питань, підготовка яких здійснюється тимчасовою 
спеціальною чи слідчою комісією. 

Також відповідно до існуючої інформації на засіданні ТСК у понеділок            
12 липня 2010 р. не було кворуму. З 11 народних депутатів присутніми були лише 
4. 

На сьогодні постанову про створення Тимчасової слідчої комісії щодо 
рішення Стокгольмського арбітражного суду ще не підписав Голова Верховної 
Ради В. Литвин (Официальный сайт Партии регионов 
(www.partyofregions.org.ua). – 2010. – 13.07).  

 
*** 

Министерство экономики Украины предлагает сузить перечень товаров, цены 
на которые контролирует государство, сообщил министр экономики Украины              
В. Цушко. 

При этом, по его оценке, сохранение контроля над ценами на товары, которые 
наиболее востребованы социально незащищенными слоями населения, позволит 
застраховаться от резких ценовых всплесков. 

В. Цушко отметил, что для утверждения таких изменений необходимо 
сделать окончательный политический выбор: отказаться от контроля над ценами 
по всем товарам, или все же сохранить контроль над ценами на те товары, которые 
входят в минимальную потребительскую корзину (From-ua (www.from-ua.com). – 
2010. – 13.07).  

 
*** 

Председателем Конституционного Суда Украины избран А. Головин. Как 
сообщили в пресс-службе КС, такое решение было принято на закрытом 
заседании суда в понедельник, 11 июля (Четверта влада (4vlada.net). – 2010. – 
12.07).  

 
 

ПОЛІТИКА 
 
Лідер партії «Сильна Україна» С. Тігіпко виступає проти скасування 
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політреформи 2004 р. Про це він заявив в ефірі телеканалу ICTV. 
«Якщо ми просто повернемося до 2004 р., то я боюся, що ми повернемося до 

тих проблем, які ми мали в 2004 р.», – зазначив політик. 
«Все ж таки ми мали розвиток, ми мали в демократії достатньо серйозний прогрес. Я 

би міг сказати, що за останні роки, можливо, це одне з основних досягнень, які були», – 
наголосив він. 

«Якщо ми зараз все це загубимо по дорозі, і чітко повернемося просто, тупо, 
вибачте за слово, до 2004 р., однозначно країна втратить», – сказав С. Тігіпко. 

«Коли я балотувався в Президенти, то завжди говорив, що я за сильну 
президентську владу. Але при цьому завжди добавляв – сильна президентська 
влада повинна бути поруч з прозорим, чітким і простим механізмом відставки 
Президента», – додав він (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 
13.07).  

 
*** 

Випадків замовчування важливих тем в новинах загальнонаціональних 
телеканалів в червні стало втричі більше. 

Про це свідчать результати моніторингу, який проводить громадська 
організація «Телекритика» в рамках проекту громадської організації Internews 
Network «У-Медіа». 

«Кількість матеріалів із порушеннями стандартів інформаційної 
журналістики, що можуть свідчити про замовний характер, а також випадків 
замовчування суспільно важливих тем у період 31 травня – 26 червня становила 
1549 випадків (в попередньому місяці 487)», – зазначається в повідомленні. 

Найбільша кількість порушень виявлена у новинах телеканалу «Інтер» – 245; 
цьому ж каналу належить антирекорд із найбільшої кількості порушень протягом 
тижня – 85. 

На другому місці ICTV з 236 порушеннями протягом зазначеного періоду. На 
третьому – Перший національний із 219, а «1+1» посів четверте місце з 198 
матеріалами та випадками замовчування важливих тем. 

Відносно кращими є показники 5 каналу (152), СТБ (156) та ТРК «Україна» 
(159). 

«Таке різке погіршення ситуації, як повідомляють експерти моніторингу, 
пов’язане передусім із почастішанням випадків замовчування суспільно важливих 
тем та подій», – йдеться в повідомленні. 

Зокрема, протягом тижня 21–26 червня усіма або частиною телеканалів було 
замовчано 57 важливих тем (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 
12.07). 

 
*** 

Директор Института проблем управления им. Горшенина В. Фесенко 
считает, что новый закон о выборах отвечает интересам правящей партии и 
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ее политтехнологиям на местных выборах.  
«С точки зрения развития политического процесса, он, скорее, плох, нежели 

хорош: он консервирует политическую ситуацию, создает массу проблем, 
деформирует, искажает выбор избирателей. То есть вроде бы вводится смешанная 
система, но остается тотальная партизация избирательного процесса. Это что-то 
вроде «не в лоб, так по лбу». И таким образом, это, скорее, шаг назад, нежели 
вперед», – отметил политолог (Четверта влада (4vlada.net). – 2010. – 12.07).  

 
*** 

Проект закону про референдум спрямований на утримання влади. Про це 
на прес-конференції сказав голова правління Центру політико-правових реформ         
І. Коліушко. 

«За новим проектом закону про референдум, закон, що прийнято на 
референдумі, не може бути змінено чи скасовано протягом 5-ти років з дня 
набуття чинності. Також у цьому проекті є ще деякі тонкощі», – сказав            
І. Коліушко. 

 «Якщо брати загалом, то цей закон, на моє переконання, спрямований на 
утримання влади незалежно від результатів парламентських виборів», – зазначив 
експерт. 

 За словами І. Коліушка, для такого утримання влади потрібно буде тільки 
скасувати норму 2004 р., щоб Президент без жодних пояснень міг звільнити 
Прем’єр-міністра. «Таким чином, уряд стає одразу незалежним від парламенту, а 
сам парламент стає непотрібним для утримання влади в країні», – наголосив він 
(Фундацiя «Вiдкрите суспiльство» (deputat.org.ua). – 2010. – 12.07).  

 
*** 

Партия «Наша Украина» призвала отменить новый закон о местных 
выборах как таковой, что противоречит положением действующей 
Конституции, а народные депутаты от партии «За Украину!» решили 
обжаловать закон в Конституционном Суде. 

Как говорится в заявлении «Нашей Украины», размещенном на сайте партии, 
принятый 10 июля Верховной Радой закон о местных выборах не имеет ничего 
общего с реальными интересами граждан. 

По мнению членов партии, наиболее одиозными являются запрещение 
самовыдвижения кандидатов на должность местных голов и норма о регистрации 
политической силы на местном уровне не менее, чем за один год до дня выборов. 
«Создается впечатление, что правящая коалиция панически боится каких-либо 
конкурентов на выборах и пытается их устранить еще до начала избирательной 
кампании. Такая недальновидная позиция – еще одно из проявлений страха 
нынешней власти перед собственным народом», – подчеркнула «Наша Украина» в 
своем заявлении. 

Авторы заявления отметили: «Если справедливым является утверждение о 
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том, что вся политика делается на местах, то отныне, по крайней мере, на пять 
ближайших лет, можно забыть об обновлении реальной украинской политики и 
появлении в ней новых лидеров». 

Также «Наша Украина» подчеркнула, что введение упомянутых норм 
существенно ограничивает права тех граждан, которые не хотят быть членами 
партий, но претендуют на должности в местных органах власти: «Такая норма 
прямо противоречит ст. 36 и 38 Конституции Украины, которые гарантируют 
каждому гражданину свободу объединения в политические партии и право быть 
избранным. Это противоречит общепринятым демократическим нормам и 
международным соглашениям, которые подписывала Украина, в частности, 
копенгагенским документам ОБСЕ». 

«То есть новый закон открывает почти легальные возможности для низовых 
организаций партий для торговли местами в списках, применения админресурса, 
подкупа избирателей и фальсификации результатов голосования. А из-за нехватки 
времени могут быть сорваны и некоторые этапы подготовки к выборам, что даст 
основания для обжалования голосования», – отмечается в заявлении НУ. 

О том, что закон о местных выборах, принятый Верховной Радой 10 июля, 
грубо нарушает одно из основных прав граждан Украины – право избирать и быть 
избранным, заявила и партия «За Украину!». В своем заявлении партия отметила: 
«Запретив принимать участие в выборах новым политическим силам, 
«регионалы», коммунисты и Блок Литвина лишают людей возможности обновить 
власть и вынуждают делать выбор лишь среди всем надоевших партий-
политических банкротов. Власть узурпировала право миллионов украинцев 
решать, за кого им можно голосовать, а за кого – нет. В большинстве местных 
общин миллионы избирателей будут лишены конституционного права отдать 
голос за партию «За Украину!» 

Запретив участие в выборах в областные, городские и районные советы как 
обычным гражданам, так и новым политическим силам, коалиция в то же время 
запретила создание избирательных блоков, также подчеркнула партия «За 
Украину!» По убеждению авторов заявления, «в сущности, главный смысл 
принятого закона – отстранение от участия в выборах каких-либо реальных 
оппонентов режима В. Януковича, а, следовательно, – узурпация власти на 
местах» (Корреспондент (korrespondent.net). – 2010. – 12.07). 

 
*** 

Председатель партии УДАР и лидер блока своего имени В. Кличко заявил, 
что закон о местных выборах, принятый парламентом 10 июля, направлен на 
консервирование нынешней политической системы и недопущение появления 
новых лидеров. 

«О каком обновлении политики мы можем говорить, если данный закон 
фактически не позволяет новым политическим силам принимать участие в 
выборах? Он не имеет ничего общего с демократией и противоречит Конституции. 
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Ведь в ней четко отмечено право каждого гражданина быть избранным. Теперь, 
чтобы реализовать это право, потенциальному кандидату нужно идти на поклон к 
определенной политической силе», – передала заявление В. Кличко его пресс-
служба. 

По мнению политика, причина появления такого закона совершенно понятна 
– «старая политическая элита просто боится появления новых лидеров». 

Его партия УДАР требует от депутатов Верховной Рады прервать свои 
каникулы и отменить «антиконституционные нормы» закона. «Принять такое 
решение – в интересах самих депутатов. Ведь если политическая псевдоэлита не 
хочет идти навстречу желанию миллионов граждан, то рано или поздно народ 
буквально «вынесет» такую элиту из ее тепленьких кресел», – отметил В. Кличко 
(Четверта влада (4vlada.net). – 2010. – 12.07).  

 
*** 

Новий закон про вибори, ухвалений депутатами в суботу, 9 липня, 
порушує конституційні права громадян. Таку думку висловив керівник Комітету 
виборців О. Черненко в інтерв’ю Бі-Бі-Сі . 

«Збереження норми про те, що висувати кандидатів у районні, міські, обласні 
ради та на посаду мерів міст зможуть лише місцеві осередки партій – це норми, які 
найбільше критикували, бо вони суттєво обмежують права тих громадян, які не 
хочуть бути членами партій, але претендують на входження в місцеві органи 
влади», – зазначив він. 

«Ця норма суперечить Конституції, за якою кожному громадянину 
гарантується право бути обраним. Це суперечить міжнародним угодам, які 
підписувала Україна», – наголосив він і додав, що метою цього було 
«максимально обмежити участь у виборах конкурентів правлячої партії». 

Він додав, що норма про те, що у виборах можуть брати участь лише партії, 
які на день виборів були зареєстровані не менше ніж рік, вдарить по партіям            
А. Яценюка і С. Тігіпка. 

«Щодо останнього, то це взагалі дуже великий виклик йому як союзникові по 
коаліції і по уряду», – сказав він. 

«Окрім того, така норма дуже сильно б’є по місцевих елітах», – додав            
О. Черненко. 

«Як на мене, на цих виборах усе виглядатиме навіть гірше, ніж було досі. Бо 
партійні списки і далі лишатимуться закритими, їх формуватимуть партійні 
лідери. Ні про які відкриті списки – хоча правляча Партія регіонів це 
проголошувала раніше неодноразово – зараз не йдеться», – зазначив він. 

«І ще більше спотворили мажоритану систему. Бо кандидата у 
мажоритарному округу висуватиме, знову ж таки, партія. Заборона самовисунення 
ідею мажоритарності просто дискредитує», – сказав О. Черненко (Українська 
правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 12.07). 
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*** 
Ю. Тимошенко вважає, що Президент повинен дати свідчення перед 

тимчасовою слідчою комісією ВР у справі «РосУкрЕнерго». 
Про це вона заявила на засіданні тимчасової слідчої комісії ВР щодо рішення 

Стокгольмського арбітражного суду. 
Екс-прем’єр запропонувала заслухати свідчення В. Януковича та 

представників його команди. 
Вона переконана, що змусити В. Януковича дати свідчення у справі може 

тиск громадськості. 
Ю. Тимошенко також пропонує запросити на засідання комісії для дачі 

свідчень С. Льовочкіна, Д. Фірташа, Є. Бакуліна і Ю. Бойка (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 12.07). 

 
*** 

Лідер «Фронту змін» А. Яценюк заявляє, що буде боротися за право 
обирати і бути обраними. 

«Партія регіонів разом зі своїми поплічниками – Блоком Литвина і 
комуністами – вчора прийняла закон, за яким партію «Фронт змін», очолювану 
мною, фактично виключено з виборчого процесу на місцевих виборах 31 жовтня», 
– цитує А. Яценюка прес-служба партії. 

Політик вважає, що фракція Блоку Юлії Тимошенко, покинувши сесійну залу 
парламенту, під час розгляду цього документу, тим самим здала демократичні 
цінності як такі. 

За його словами, прийнятий Верховною Радою документ звужує 
конституційні права громадян, усуває від виборів низку політичних сил та 
перетворює демократичне волевиявлення на фікцію. 

А. Яценюк звернувся до всіх демократичних сил, представлених у Верховній 
Раді, з проханням підтримати звернення до Конституційного Суду щодо 
відповідності прийнятого закону Конституції і поставити під ним свій підпис 
(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 12.07). 

 
*** 

Осенью оппозиционные силы могут объединиться. Такое мнение озвучил 
лидер «Фронту змін» А. Яценюк в эфире телеканала ICTV.  

«Идеология появится, и вокруг идеологии мы все объединимся. Вспомните 
мое слово. На осень мы точно выйдем на качественно иной формат работы 
здоровых сил. Как в парламенте, так и вне парламента», – заявил он.  

По мнению А. Яценюка, чтобы объединиться «надо идти на компромиссы» 
(Главком (glavcom.ua). – 2010. – 13.07).  

 
*** 

Лидер партии «Сильная Украина» С. Тигипко заявил, что вполне 
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допускает объединение с Партией регионов и БЮТ по результатам местных 
выборов. Он подчеркнул в эфире телеканала ICTV, что будет делать все, чтобы 
попасть во власть. 

Между тем, сейчас партия «Сильная Украина» не ведет переговоров с 
другими партиями по поводу объединения для победы на местных выборах. 

Однако, отвечая на вопрос, с кем его политическая сила будет объединяться 
после выборов, С. Тигипко заявил: «Все сделаем, чтобы войти во власть. Потому 
что у нас реформы, у нас изменения. Мы не собираемся отсиживаться в 
оппозиции, которая сегодня, мне кажется, не очень интересная». 

По словам С. Тигипко, его сила будет объединяться под программы. 
«Допускаю, что в одном регионе это может быть Партия регионов, а в другом и 
БЮТ, – отметил он. – Для меня это будет абсолютно нормально» (Утро-Украина 
(www.utro.ua). – 2010. – 13.07).  

 
*** 

Кандидати у мери не задоволені змінами до виборчого законодавства, які 
змушують їх балотуватися від партії.  

У зв’язку з цим вони вирішили об’єднатися в Асоціацію регіональних лідерів 
України, йдеться в прес-релізі організації.  

Зокрема в асоціацію увійшли лідер ГО «Громадський Форум Івано-
Франківська» Ю. Соловей, лідер ГО «Харківські сузір’я» А. Білогрищенко, лідер 
ГО «Якість життя» О. Гончаренко, м. Одеса, лідер ГО «Відродження Херсона»           
А. Путілов, голова партії «Третя Сила» В. Гаврилюк, м. Полтава, голова ГО 
«Громадська думка» А. Романова, м. Чернігів, голова ГО «Буковинська Рада»            
М. Крайс, м. Чернівці, депутат Севастопольської міської ради Д. Бєлік та 
представники з інших регіонів.  

Учасники новоствореної Асоціації регіональних лідерів заявили, що в 
сьогоднішніх реаліях політичного життя відчувають необхідність об’єднання 
нових позаполітичних сил для відстоювання інтересів регіональних громад та 
розвитку місцевого самоврядування та захисту демократії в Україні.  

Вони заявили також, що після ухвалення нового закону «Про місцеві 
вибори», деякі норми якого притісняють розвиток місцевого самоврядування в 
Україні та створюють суттєві перешкоди для приходу до влади в територіальних 
громадах нових регіональних лідерів, змушені спільно діяти для збереження та 
захисту демократичних норм в регіонах (Українська правда (www.pravda.com.ua). 
– 2010. – 12.07).  

 
*** 

Н. Шуфрич, отставленный с должности главы МЧС, настаивает, что 
его отставка связана с договоренностями с В. Балогой. 

«Премьер-министром была дана высокая оценка нашей работе, поэтому 
причина отставки только одна и она политически мотивирована», – сказал он. 



 31

«Что бы ни говорил В. Балога, но именно с ним была достигнута 
договоренность: взамен вхождения депутатов-нунсовцев из партии «Единый 
центр» в парламентское большинство им будет предоставлено несколько кресел», 
– утверждает Н. Шуфрич. 

«Первое, что они попросили, было МЧС. Но некоторые фракции, входящие в 
большинство, ветировали кандидатуру В. Балоги на этот пост, и сделали 
невозможным голосование», – сказал он. 

По словам Н. Шуфрича, «тогда было предложено представителем «Единого 
центра» продемонстрировать последовательность Партии регионов (В. Янукович 
и Н. Азаров лично говорили мне об этих договорённостях) и освободить 
должность министра по чрезвычайным ситуациям, чтобы они не сомневались в 
том, что намерения «регионалов» серьёзны». 

«То, что сегодня есть необходимость в том, чтобы укреплять парламентское 
большинство (максимальное количество депутатов привлечь к работе в коалиции), 
знают все», – отметил он. 

Н. Шуфрич признался, что как человеку ему было «сложно и тяжело 
воспринять такое решение», но как политик он понимает «прагматизм» этого 
(ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com). – 
2010. – 13.07).  

 
 

ЕКОНОМІКА 
 
Екс-міністр економіки Б. Данилишин не виключає другої хвилі кризи. Він 

наголосив, що на сьогодні є всі ознаки можливого загострення економічної 
ситуації у світі, і в разі такого загострення вже восени може суттєво погіршатися і 
економічна ситуація в Україні. 

«Вважати, що рецесія української економіки завершилась, є перебільшенням. 
Ситуація, що складається в реальному секторі економіки України, підтверджує, 
що дійсних зрушень, які б підтверджували подолання кризових явищ і вихід на 
траєкторію стабілізації, наразі немає», – сказав він. 

Зокрема, екс-міністр звернув увагу на те, що уже третій місяць поспіль йде 
згортання обсягів виробництва у промисловості, встановлюються досить непрості 
умови щодо реалізації продукції основних екпортоорієнтованих галузей на 
світовому ринку через падіння цін. 

«Сумнівною є ситуація в гірничо-металургійному комплексі та хімічній 
промисловості. Підприємства фактично втрачають зовнішні ринки. Непростим є 
питання з курсом євро. Між тим, укладання багатьох угод в базових галузях йде з 
оглядом на європейську валюту. Можна додати нестабільність ціни на газ для 
хімпрому – обіцяного зниження вартості не відбулося», – зазначив Б. Данилишин. 

Також, на думку ек-міністра, не викликає особливого піднесення продуктова 
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дефляція за рахунок здешевлення яєць, капусти та іншої сезонної продукції, яка 
спостерігається вже третій місяць поспіль. 

«Це тимчасове явище мине восени», – прогнозує він (Економічна правда 
(www.еpravda.com.ua). – 2010. – 12.07). 

 
*** 

Антимонопольний комітет (АМКУ) розпочне розгляд справ про 
порушення банками конкурентного законодавства у випадку, якщо 
продовжуватимуть надходити скарги щодо нав’язування позичальникам 
конкретних страхових компаній. 

Про це ідеться в офіційному зверненні голови комітету О. Костусєва, 
направленому керівникам «Райффайзен Банку Аваль», «ОТП Банку», 
«УкрСиббанку», «ПриватБанку» та «Укрсоцбанку», повідомляє прес-служба 
АМКУ. 

«Банківські установи повинні на конкурентних засадах співпрацювати зі 
страховими компаніями в частині споживчого кредитування, не допускати 
необгрунтованих відмов позичальникам в укладенні договорів із страховиками, 
яких вони обрали самостійно», – зазначено у зверненні. 

«Вважаю за необхідне попередити, що у разі надходження до 
Антимонопольного комітету хоча б однієї письмової скарги, яка буде свідчити про 
продовження практики нав’язування споживачам певних страхових компаній, 
проти цього банку буде порушено справу», – наголосив О. Костусєв. 

За його словами, якщо порочна практика не буде припинена, то за 
результатами розгляду Комітетом справи про порушення конкурентного 
законодавства до банків можуть бути застосовані штрафні санкції до 10 % річного 
доходу. 

Як повідомлялося, 29 квітня АМКУ рекомендував ПАТ КБ «ПриватБанк», 
ЗАТ «Райффайзен Банк Аваль», АКБ «Укрсоцбанк», ЗАТ «ОТП Банк» і ЗАТ 
«УкрСиббанк» проводити прозорий відбір компаній, які будуть страхувати 
позичальників при укладанні кредитних договорів з банками. 

Всі ці банківські установи офіційно повідомили про готовність виконати 
вимоги, однак комітет продовжує отримувати скарги споживачів (Українська 
правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 12.07). 

 
*** 

Оперативна заборгованість з відшкодування ПДВ за станом на 7 липня 
перевищила 34 млрд грн. 

Як повідомляється в ряді ЗМІ з посиланням на свої джерела, співробітники 
податкових адміністрацій і далі ухиляються від прийому декларацій на 
відшкодування ПДВ. 

Раніше повідомлялося, що в травні податкові органи під різними приводами 
не взяли понад 35 тис. податкових декларацій. За даними за червень, ця цифра 
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зросла – не прийнято близько 40 тис. податкових декларацій. 
Як відомо, 1 липня глава Державної податкової адміністрації О. Папаїка 

заявив, що заборгованість з відшкодування ПДВ до початку липня досягла рівня 
25–26 млрд грн. 

Також джерело повідомило, що станом на 1 липня ДПА виконала план 
Мінфіну по надходженнях до бюджету на 70 % (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 10.07). 

 
*** 

Міжнародне рейтингове агентство Moody’s Investors Service підтримує 
рекомендацію НБУ за підсумками стрес-тестування здійснити 
докапіталізацію кредитно-фінансових установ на загальну суму близько            
40 млрд грн. Про це ідеться у щотижневому кредитному прогнозі Moody’s. 

«НБУ 2 липня опублікував стрес-тест українських банків і рекомендував 
збільшити їх регуляторний капітал на 40 млрд. гривень (близько 5 млрд дол.). Ми 
вважаємо рекомендацію банківського регулятора позитивною і очікуємо, що це 
призведе до поліпшення капіталізації банківської системи та підвищення її 
здатності поглинати кредитні втрати», – ідеться у повідомленні. 

Також Moody’s розділяє очікування НБУ щодо збільшення капіталу банків на 
10 млрд грн шляхом вивільнення частини раніше створених під проблемні 
кредити резервів. 

Агентство прогнозує можливе скорочення в найближчому майбутньому 
обсягу проблемної кредитної заборгованості деяких великих українських банків, в 
результаті чого реально збитковою в Україні буде 15 % загальної суми кредитів, 
тоді як раніше очікувалося 25 % (Економічна правда (www.pravda.com.ua). – 
2010. – 10.07). 

 
*** 

Задолженность по зарплате выросла на 188 млн грн и на 1 июня 2010 г. 
составила 1887 млн грн. Таковы данные, обнародованные Госкомстатом 
Украины. 

Больше всего должны труженикам Донецкой области – 362,5 млн грн. По 
сравнению с предыдущим месяцем сумма задолженности выросла на 73,4 млн грн. 

 На втором месте – жители Луганской области (171,8 млн грн), далее следуют 
Харьковская области (167,8 млн грн) и Киев (161,4 млн грн). 

 Минимальный долг по зарплате перед своими работниками имеют 
работодатели Черновицкой области – 7,8 млн грн, за месяц сумма долга здесь 
сократилась на 1 млн (PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2010. – 13.07).  

 
*** 

В январе – мае импорт товаров превысил экспорт на 2 100,3 млн долл. Об 
этом сообщил Государственный комитет статистики. 
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В течение января – мая 2010 г. сальдо торговли товарами улучшилось на           
190 млн долл. по сравнению с январем – маем 2009 г. (январь – май 2009 г. – 
отрицательное сальдо 2 290,3 млн долл.). 

Экспорт товаров в январе – мае составил 18 769 млн долл., при этом он 
увеличился на 31,4 % по сравнению с январем – маем 2009 г. Импорт товаров в 
январе – мае составил 20 869,3 милн долл., увеличившись на 25,9 % 
(MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2010. – 12.07).  

 
*** 

Фонд держмайна виставив на продаж 14 липня на УМВБ 25 % акцій 
компанії «Сумиобленерго» 25 лотами із загальною стартовою ціною пакета 
108,236 млн грн.  

Про це говориться в повідомленні біржі. 
Акції обленерго виставлені наступним чином: 24 лота, що становлять у сумі 

43 200 000 штук акцій, і 1 лот – 1081375 акцій. 
Стартова вартість 1 акції становить 2,4443 грн. 
Як повідомлялося, 9 липня ФДМ в ході торгів реалізував 8,76 % акцій 

компанії «Полтаваоблеенрго» двом компаніям за 58,625 млн грн. 
Покупцями всіх лотів акцій «Полтаваобленерго» виступили структури            

І. Коломойського і К. Григоришина (Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 
2010. – 12.07).  

 
*** 

Станом на 9 липня українські сільгоспвиробники зібрали 4,019 млн т 
зерна, обмолотивши ранні зернові і зернобобові культури на площі 1,651 млн 
га. Про це повідомляє Міністерство аграрної політики.  

Результат минулого року на аналогічну дату був більш значним – збір ранніх 
зернових становив майже 6,558 млн т з 2,55 млн га. 

Збір ячменю до 9 липня 2010 р. становить майже 2,651 млн т з 1,121 млн га 
при середній врожайності 23,7 ц/га, пшениці – 1,251 млн т з 0,462 млн га при 
врожайності 27,1 ц/га. 

За даними Мінагрополітики, агрогосподарства до 9 липня також зібрали   
0,510 млн т рапсу з 0,35 млн га. 

Середня рожайність ранніх зернових по країні в 2010 р. становить 24,3 ц/га 
проти 25,7 ц/га на аналогічну дату 2009 р. 

Відомство відмічає, що у порівнянні з 2009 р. найбільш істотно втратили в 
ціні пшениця і ячмінь – як на світовому, так і внутрішньому ринку (Економічна 
правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 12.07).  

 
*** 

Начиная с 1 июля Федеральная служба по ветеринарному и 
фитосанитарному надзору РФ отменила временные ограничения на ввоз из 
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Украины в Россию всех видов животноводческой продукции, в том числе 
живой птицы, инкубационных яиц, мяса птицы и всех видов птицеводческой 
продукции, кормов и кормовых добавок для птиц, а также бывшего в 
употреблении оборудования для содержания и убоя птиц (Утро-Украина 
(www.utro.ua). – 2010. – 13.07).  

 
 
 
 
 

 


